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VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

Deliberazione n. 212 del  12/11/2021

Assessore Proponente: MORTULA SILVANO

OGGETTO: DENUNCIA/QUERELA - RATIFICA

L’anno  duemilaventuno  addì  dodici  del  mese  di  novembre  alle  ore  12:45  nella  Casa 
Comunale, previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legge comunale 
e provinciale,  vennero oggi  convocati  a seduta i  componenti  la Giunta Comunale, che 
nelle persone seguenti risultano presenti alla trattazione della proposta di deliberazione in 
oggetto:

  
MONTAUTI DAVIDE SINDACO Presente
  
PETROCCHI VALENTINA VICE SINDACO Assente
  
MAI DANIELE ASSESSORE Presente
  
PAOLINI CHIARA ASSESSORE Assente
  
MORTULA SILVANO ASSESSORE Presente

  
Presenti  n. 3 Assenti n. 2

Partecipa il SEGRETARIO ROSSI ANTONELLA che provvede alla redazione del presente 
verbale.

Presiede la seduta, nella sua qualità di SINDACO, il Sig. MONTAUTI DAVIDE che dichiara 
aperta la trattazione dell'oggetto sopra indicato.



Deliberazione n. 212 del  12/11/2021

LA GIUNTA COMUNALE

Premesso che  sono  state  mosse  gravi  accuse  nei  confronti  dell’Amministrazione 
Comunale di Campo nell’Elba e dei suoi componenti da un soggetto privato il quale ha 
pubblicato sul Blog Elbano “Camminando.org” comunicazioni dal contenuto pesantemente 
diffamatorio e calunniose, oltre che non veritiere;

Constatato che il Sindaco Pro tempore ha presentato formale denuncia ai sensi dell’art. 
337 Cpp in data 04/10/2021 anti il Corpo di Polizia Municipale di Livorno, Sezione Polizia  
Giudiziaria  Investigativa  e,  contestualmente,  ha  nominato  nella  sua  qualità  di  legale 
rappresentante  del  Comune  di  Campo  nell’Elba  e  quale  parte  offesa,  l’Avv.  Lorenzo 
Calvani come difensore di fiducia;

Ritenuto necessario promuovere la tutela del Comune contro gli atti diffamatori pubblicati 
sul Blog Elbano “Camminando.org” ratificando l’operato del Sindaco Arch. Davide Montauti  
il quale ha presentato denuncia/querela anche in nome e per conto del Comune di Campo 
nell’Elba nei confronti dell’estensore degli articoli stessi; 

Sentito il Segretario Generale;

All’unanimità dei voti espressi nelle forme di legge, 

DELIBERA

1 di prendere atto della Denuncia/Querela presentata dal Sindaco pro tempore Arch.  
Davide Montauti ai sensi dell’art. 337 Cpp di cui alle premesse, anche in nome e 
per conto del Comune di Campo nell’Elba, nei confronti dell’estensore delle comuni-
cazioni pubblicate sul Blog Elbano “Camminando.org” in quanto ritenute gravemen-
te lesive della reputazione del Sindaco, dell’Ente e dei soggetti che operano per lo 
stesso, autorizzando e ratificando l’operato dello stesso Sindaco; 

2 di esprimere il proprio assenso e gradimento nel legale di fiducia individuato dal  
Sindaco pro-tempore Arch. Davide Montauti  quale parte offesa nell’avv.  Lorenzo 
Calvani, professionista degno di stima da parte di questa Amministrazione;

3 di inoltrare il  presente deliberato al Responsabile del Servizio Amministrativo per 
ogni necessario e conseguente atto, la quale procederà con successivo atto gestio-
nale a formalizzare l’incarico de quo e al relativo impegno di spesa, acquisito il pre-
ventivo dal succitato legale per l’espletata ed espletanda attività;

4 di dichiarare il presente deliberato immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, 
4° comma, TUEL, al fine di garantire la piena tutela legale dell’Ente.
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Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.

Verbale n. 59 del 12.11.2021

IL SINDACO
MONTAUTI DAVIDE

IL SEGRETARIO
ROSSI ANTONELLA


